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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao vigésimo segundo (22) dia do mês de Outubro de 2019 (Dois mil e dezenove) às dezoito 
horas e quinze minutos (18h15m) aconteceu a 31ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio 
Nakan, da Câmara de Mesquita. Com a ausência do Presidente Sancler Nininho e do Vice-
Presidente Roberto Emídio, o Secretário Marcel assumiu a presidência e a Vereadora Cris 
Gêmeas secretariou, dando início a Sessão Ordinária. Sendo assim, o Presidente Marcel 
solicitou a Vereadora Cris Gêmeas para que fizesse a chamada dos Vereadores para efeito 
de quórum. Responderam seis (6) Vereadores. Vereadora Cris Gêmeas, Vereador 
Leonardo Andrade, Vereador Marcel, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Professor Max, 
Vereador Vandinho da Gráfica. Vereadores Ausentes: Vereador Amaury Trindade, 
Vereador Gelson Henrique, Vereador Marcelo Biriba, Vereador Roberto Emídio, Vereador 
Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho. Não havendo quórum legal e deliberativo as 

ATAS das Sessões anteriores e os projetos não foram votados. TEMA LIVRE: 10 

minutos com aparte. Vereador Professor Max foi a Tribuna: Cumprimentou a todos 

os presentes. Reportou-se a Tribuna e passou algumas informações, que julga ser de 
fundamental importância para o conhecimento, principalmente dos munícipes. O mesmo 
fez um levantamento junto com o Diário Oficial do Município, e se deparou com alguns 
absurdos que estão sendo cometidas pela atual gestão de maneira atropelada e de modo 
comprometedor as finanças da Cidade. O mesmo fala isso, pois a atual gestão tem feito 
vários remanejamentos financeiros, onde não se tem conhecimento de onde estão sendo 
utilizados os recursos, e sendo assim, está causando muita preocupação. Em apenas dois 
dias foram movimentados não sabendo para onde, e não somente isto, dois 
reconhecimentos de dívidas, ambos mais de R$200.000 (Duzentos Mil Reais), tratando-se 
de prestações de serviços de empresas sem contrato. Pois não consegue dimensionar se 
os serviços foram implementados dentro da Cidade. Em face disso, o mesmo protocolou na 
Casa dois pedidos de informação a cerca de dois reconhecimentos de dívidas. E como não 
bastasse isso, disse que tem uma contratação de uma empresa chamada ICAP – Instituto 
de Capacitação de Assessoria Profissional, que foi assinada no dia 18 de Outubro de 2019, 
com a bagatela de R$22.561.668,24 (Vinte e Dois Milhões e Quinhentos e Sessenta e Um 
Mil e Seiscentos e Sessenta e Oito Reais e Vinte e Quatro Centavos), ou seja, 
R$180.140.000,52 (Cento e Oitenta Milhões e Cento e Quarenta Mil Reais e Cinquenta e 
Dois Centavos), por mês para atender a Secretaria de Governo, como se a tal secretaria 
fosse uma secretaria operacional, R$22.500.000 (Vinte e Dois Milhões e Meio de Reais) 
para atender a Secretaria de Governo. 
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Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. 

Se espantou em ver contratos vultuosos com OSS na faixa de 6 milhões, tendo dificuldades 
de pessoas terem acesso a médicos, sendo marcadas consultas para quatro a cinco meses 
após. E olhando no Diário Oficial viriam um contrato de 22 milhões para uma Secretaria, na 
qual o ordenador de despesa quem comanda é o irmão do Prefeito, e não consegue 
entender de onde sairá os funcionários para custar 1 Milhão e 800 reais. Nomeando 
candidatos a tantos direitos para ficar no cabide a disposição do Prefeito, sendo militante 
nas ruas. Será que não recuperaram a calamidade financeira, e o Prefeito cada vez mais 
quer jogar dinheiro para o ralo, quer mostrar sua gestão, pois não é nada eficiente. E cada 
dia testa a caracterização da imaginação, que no mundo atual em que cada vez mais se 
tem acesso a informação, estão querendo chamar de ignorante. Pois o mesmo disse que 
não dar para entender, justificar, aonde uma Secretária que não tem funcionários, ou tem 
pouco, se gasta quase 2 Milhões de Reais por mês. Pois estavam apostos, e tem a certeza 
que Vossa Excelência estará fiscalizando, pois vão buscar saber de onde está sendo gasto 
o valor de 22 milhões de Reais. Já que não tem dinheiro para abrir uma Unidade 24 Horas, 
não tem para investir na Saúde, na educação, pois seu índice está cada dia diminuindo, 
pois não há necessidade de gastar um valor absurdo na prefeitura tornando um cabide de 

empregos. Vereador Professor Max foi a Tribuna: Complementando a fala do 

Vereador Leonardo Andrade, o mesmo disse que de alguma maneira trabalha em seu 
mandato, levando por menores, muitas vezes omisso e oculto da atual gestão, para que 
assim o Munícipe possa entender o que de fato a gestão trabalha. Pois o mesmo disse que 
no montante movimento em dois dias chega a ordem de R$31.53.469(Trinta e um milhões, 
cinquenta e três mil e quatrocentos e sessenta e nove reais) pela atual gestão. E finalizou 
pedindo aos vereadores presentes para que o mesmo pudesse entregar uma Moção de 
Congratulação, pois se enche de orgulho, principalmente pela pessoa na qual entregou a 
Moção, ter exercido uma função nobre ao Corpo de Bombeiro Militar, pois atualmente 
encontra-se reformado, e fez questão da entrega, pois o mesmotambém é um cidadão raiz 
de Mesquita, e tem um carinho muito grande pela Cidade.  Convidou o Sub-Tenente do 
Corpo de Bombeiros do Estado do Rio de Janeiro, Rogério de Andrade Silva. Disse que o 
que deixou mais em saber que o Sr. Rogério é um Munícipe reconhecido por toda a Casa 
Legislativa, pois o mesmo prestoualguns serviços para o Município de Mesquita e para todo 

o Estado do Rio de Janeiro. E agradeceu a oportunidade. INDICAÇÃO LEGISLATIVA: 

Vereadora Cris Gêmeas - Apresentou 02 Indicações Legislativas. Assunto: “Indico a 
Reforma Geral em todas as Unidades de Saúde da Cidade de Mesquita de forma 
Emergencial: As Unidades Básicas de Saúde, Postos Municipais de Saúde e ESFs, 
incluindo também as partes internas da Secretaria de Saúde, onde encontra-se alojados 
Setores Administrativos e de Gerência de Programas”. Assunto: “Indico a Reforma Geral 
em todas as Unidades Municipais Educacionais da Cidade de Mesquita: Escolas 
Municipais, Creches Municipais, e Secretaria Municipal de Educação e dás outras 
providências”.  
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Vereador Sancler Nininho - Apresentou 02 Indicações Legislativas. Assunto: “Indico a 
implantação do Regime Adicional de Serviço (RAS), para os Agentes de Trânsito Municipal 
de Mesquita”.Assunto: “Indico a implantação do Regime Adicional de Serviço (RAS), para 

a Guarda Municipal de Mesquita”. PEDIDO DEPROVIDÊNCIA: SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, 

TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereador Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa 

Legislativa 04 Pedidos de Providências. Vereador Pebo Pinheiro. Protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 Pedidos de Providências. Vereador Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 Pedidos de Providências. Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta 

Casa Legislativa 03 Pedidos de Providências. CEDAE. COMPANHIA ESTADUAL DE 

ÁGUAS E ESGOTOS. Vereador Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 

Pedido de Providência. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO: Autor: Vereador Sancler 

Nininho. Assunto: Concede Moções de Congratulações e Aplausos aos Senhores: Sr. 
Wallace José Costa Rios, Sr. Bruno da Silva Raposo, Sr. Marcos Antônio de Paula e Sr. 

Marcelo Alves França. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução nº 018/2019 de Autoria 

do Vereador Sancler Nininho. Assunto: Concede Medalha Vereador Flavio Nakan e o 
seu respectivo Diploma ao 3º Sargento da PMERJ Sr.Jaymesson Damasceno de Araujo. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2019 de Autoria do Vereador Pebo Pinheiro. 
Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita a 
Excelentíssima Secretária de Assistente Social do Município de Mesquita Senhora Erika 

Rangel de Souza dos Santos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concede a 

palavra aos vereadores inscritos em Explicações Pessoais – 05 Minutos sem aparte. 

Vereador Professor Max foi a Tribuna: Disse que teria outra Moção para entregar a 

outro amigo, e o mesmo foi reconhecido junto à instituição qual representa que a Polícia 
Militar do Rio de Janeiro, mais ficou para próxima oportunidade. Fez uso do seu tempo 
para parabenizar de coração, pois a vida é feita de escolhas e a opção da pessoa em estar 
Vereador muito te alegra, pois teve a oportunidade e o prazer de trabalhar durante quatro 
anos com um ex-vereador chamado Gilmar Montozo, que o mesmo tem o prazer de dizer 
que é seu amigo, pois foi uma amizade construída dentro da Casa Legislativa. E o mesmo 
parabenizou o amigo Vereador Vandinho da Gráfica, pois o mesmo tem seu 
reconhecimento e carinho, e parabenizou novamente dizendo por sua coragem em 
externar o sentimento, mostrando aos Munícipes o que não acontece de maneira salutar na 
Cidade. O mesmo se deparou com um vídeo que se tratava de matéria de grande 
importância, que é a merenda escolar da Cidade, que custa no valor de 17 Milhões ao ano, 
onde outros municípios com o número de alunos muito maior na rede Municipal consegue 
trabalhar com 9 (nove) Milhões levando uma merenda de excelência. Pois é difícil 
contrapor, se expondo para mostrar as mazelas praticadas pela atual gestão, pois quando 
falou que a vida é feita de escolhas, pois é assim que o mesmo faz na sua vida privada e 
na sua vida pública.  
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Pois uma vez dada à palavra, não pode se voltar atrás. Aproveitou o ensejo, e parabenizou 
também o vereador Leonardo Andrade, pois o mesmo assume uma responsabilidade e um 
compromisso, pois frisou dizendo que não está fazendo campanha, pois direcionando a 
fala para o Vereador Leonardo Andrade, disse que o desafio dele também é o seu desafio, 
pois assume um compromisso com Vossa Excelência, e irão caminhar juntos em prol da 
Cidade, e disse ser o primeiro soldado colocando-o a disposição da batalha que há de vir. 

Vereador Vandinho da Gráfica foi a Tribuna: Cumprimentou a todos. Agradeceu a 

oportunidade e também agradeceu ao Vereador Professor Max pelo reconhecimento, e 
disse que é seu dever e de todos os Vereadores, pois foram eleitos para representar o 
povo. O mesmo disse que no dia anterior recebeu uma denúncia de um pai de um aluno da 
Rede Municipal, que a Escola Municipal Manoel Reis não está com a alimentação 
adequada, e neste dia em que o pai conversou com o mesmo, estava sendo comemorado 
o dia da alimentação escolar. Mas infelizmente no Município e na escola não tinham 
motivos para comemoração. O mesmo em uma visita a tal escola, verificou a merenda, e 
tinha somente feijão, macarrão, carne moída (branca) com alguns pedacinhos de cenoura. 
O valor é rico R$17.733 (dezessete milhões e trinta e três reais) ao ano, e pobre nos seus 
nutrientes. O mesmo fez uma pesquisa em alguns municípios vizinhos, e entrou no portal 
de transparência como o de Rezende, que consta em sua rede social (Facebook), basta 
clicar em “Alimentação Escolar” já aparecem todos os processos, totalmente diferenciados 
do Município de Mesquita. O Município de Nilópolis, também consta e tem uma 
discrepância de valores enormes. Resende com 15.266 alunos, 9.600 (Nove milhões e 
seiscentos mil reais) no Município de Mesquita no primeiro Semestre era 13.560 alunos, no 
segundo semestre atualizado em 06 de Agosto de 2019, caiu para 12.996 alunos e 
continuaram sendo pagos os 17 Milhões. Disse ser um absurdo e covardia o que se faz 
com as crianças do Município de Mesquita. Pois poderia colocar uma alimentação com 
qualidade. Finalizou parabenizando os funcionários da Escola, os concursados que fazem 
de tudo para atender as necessidades das crianças, na medida do possível. E com relação 
aos remanejamentos a Cidade, dirigiu sua fala para o vereador Professor Max, dizendo que 
foram 8 (oito) Milhões de remanejamentos em dois dias, e a Cidade está cheia de buracos, 
com várias ruas sem saneamento básico, e estão sendo gastos quase 4 Milhões de Reais, 
em verbas destinadas para o plano de saneamento básico, pavimentação e manutenção de 
vias públicas, e quando não são nas partes baixas da idade, como o bairro da Chatuba, 
Rua Presidente Godoy, Rua Alto Uruguai, Rua Javali, na Coréia Rua Carioca, estão com 
esgotos a céu aberto, pois é um absurdo.  Parabenizou o seu amigo Rogério Bomba pela 
Moção recebida e pediu 1 minuto de silêncio aos bombeiros que faleceram no acidente da 
Boate Whiskeria Quatro por Quatro no Rio de Janeiro.  
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Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Cumprimentou a todos. Iniciou a fala 

agradecendo a presença de alguns integrantes da Guarda Municipal de Mesquita, pois os 
mesmos contribuem com a Segurança e organização da cidade, mesmo enfrentando 
muitas dificuldades. O mesmo disse que ao andar pelas ruas presencia as dificuldades, e 
mesmo assim os guardas estão sempre prestando seus serviços à população mesquitense. 
Estendeu seu agradecimento, não somente aos que estavam presentes, mas sim a todos 
os guardas. Pois se os mesmos tivessem uma estrutura de trabalho qualificada, com plano 
de carreira, fariam muito mais pela cidade do que tem feito. Disse se sentir muito honrado 
por fazer parte de um mandato com pessoas tão combativas, pois o mesmo recebeu um 
elogio do vereador Professor Max, mas o mesmo estendeu o elogio a todos os Vereadores 
que fazem o papel de fiscalizar, questionar e cobrar cada centavo gasto com o dinheiro 
público. Tornou solidário ao Vereador Vandinho da Gráfica, por estar fazendo um trabalho 
extraordinário. Disse que na semana passada foi aprovado um Projeto, e espera que o 
Prefeito tenha um bom senso, tornado um Projeto executado no Município, e se o Prefeito 
não executar, que a Casa tenha o compromisso de sancionar. Pois o Projeto é de grande 
importância, dando transparência às obras que estão sendo feitas na Cidade, pois há 
pouco tempo tinha uma obra na Praça Elizabeth Paixão sem uma placa com recursos que 
estavam sendo usados.  Com os questionamentos feitos, a placa deu por existir, com 
quase 300 mil reais sendo gastos, e até hoje não se sabe o valor gasto na construção da 
Clínica da Família São José. Pois querem transparência, e como bem disse o Vereador 
Vandinho da Gráfica, todos os Vereadores tem que fiscalizar para dar respostas a 
população. Pois o Município tem um orçamento com mais de 300 milhões de reais.  
Falaram onde serão gastos mais de 22 milhões de reais com a folha de pagamento de 
apenas uma Secretária, secretária está do “todo poderoso irmão do Prefeito” que é a 
Secretária de Governo. Disse que com esse dinheiro dá para comprar medicamentos, fazer 
saneamento básico, oferecer uma merenda de qualidade para as crianças da Cidade, e 
ainda ouve dizer que não tem recurso para comprar manilhas, anos e os materiais 
adequados para as Obras de Saneamento onde necessita. O mesmo falou um exemplo de 
um lugar onde está precisando de Obra, em frente à Igreja São Judas Tadeu, no bairro 
Rocha Sobrinho com uma cratera enorme, em que já caiu até um carro. Encerrou 
questionando que será que era essa a mudança que a população esperava ao eleger um 
Prefeito que dizia nas ruas que iria abrir três Unidades 24 Horas, pois não é essa Cidade 
que o mesmo quer passar para seus filhos e netos, pois quer deixar uma Cidade de 

referência positiva. Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Saldou com condolência 

aos familiares dos Bombeiros que foram vitimizados pelo incêndio, pois faz parte de um 
processo, entregando suas vidas para defender, e pediu ao Sub-Tenente Rogério Andrade 
Silva para que ficasse de pé representando aos Bombeiros falecidos para receber uma 
salva de palmas. Disse que todos sabem o quanto tem amigos e familiares militares que 
estão a serviço do bem, auxiliando a sociedade, e que lamentavelmente muitas vidas se 
vão diariamente, e é preciso sinalizar que as famílias precisam ser lembradas e que os 
heróis precisam ser lembrados diariamente por todo o serviço prestado. 
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Em sua autoria foi criado com aprovação de todos os parlamentares da Casa, uma 
homenagem chamada Herói de Nossa Gente, onde vão poder homenagear os profissionais 
que dedicam à vida em defesa da sociedade. É uma das honras mais merecidas. Antes de 
encerrar a Sessão, o Vereador Professor Max entregou mais uma Moção de 
Congratulação. Disse ser um grande orgulho, pois a Casa Legislativa de uma maneira em 
dado momento questionada porque a Casa entrega tantas Moções. Disse que a Casa 
entrega e continuará entregando Moções a aqueles que reconhecidamente fazem e 
prestam Serviço para o Estado e para o Povo. E é com grande orgulho disse o mesmo que 
convida o vereador Vandinho da Gráfica para entregar junta a Moção ao Segundo Sargento 
do 22º BPM do Estado do Rio de Janeiro, Jorge Rogério Aras, o mesmo foi homenageado 
pelo seu quartel, pelo reconhecimento de exemplo de Militar, prestando serviços a 
população, pois a Casa Legislativa e a Cidade de Mesquita não poderia deixar de 
homenagear. Vereador Vandinho da Gráfica complementou. Esclareceu dizendo que 
trabalhou no 21º Batalhão com o Sargento Aras, e o mesmo foi homenageado no 22º 
Batalhão, sendo a melhor ocorrência no mês de Setembro. Não havendo mais matéria o 
Presidente Marcel deu por encerrada a sessão ordinária, convidando a todos para a 
próxima sessão às 18h. 
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